《双鸭山市宝山区自然灾害救助应急预案》
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1、 编制目的
为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示精神，按照省委、省政府和市委、市政府、区委、区政府工作要求，建立健全自然灾害救助体系和运行机制，提升救灾救助工作法治化、规范化、现代化水平，提高灾害处置保障能力，最大程度减少人员伤亡和财产损失，保障受灾群众基本生活，维护受灾地区社会稳定。结合我区实际特制定本文件。
2、 起草必要性和可行性
原《应急预案》于2021年5月份颁布实施，对我区自然灾害救助保障工作起到了有力指导作用，但面对新形势新任务新要求，也亟待调整修订。2024年9月12日，黑龙江省人民政府办公厅印发《黑龙江省自然灾害救助应急预案》(黑政办规〔2024〕1号)，2024年12月20日，双鸭山市人民政府办公室印发《双鸭山自然灾害救助应急预案》（双政办规〔2024〕6号）。就有关内容进行了丰富和调整。国家减灾体制进行改革，我区跟进成立了区防灾减灾救灾委员会，需比照市级对灾害救助组织指挥机构进行重新明确。
3、 起草依据
依据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国防震减灾法》《中华人民共和国气象法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国草原法》《中华人民共和国防沙治沙法》《中华人民共和国红十字会法》《自然灾害救助条例》《突发事件应急预案管理办法》《国家自然灾害救助应急预案》《黑龙江省自然灾害救助办法》《黑龙江省突发事件应急预案管理实施办法》《黑龙江省自然灾害救助应急预案》以及有关法律法规制定。
四、起草过程
黑龙江省人民政府办公厅印发《黑龙江省自然灾害救助预案》（黑政办规〔2024〕1号），双鸭山市人民政府办公室印发《双鸭山自然灾害救助应急预案》（双政办规〔2024〕6号），区防减救灾办认真领会省、市领导批示精神，深入研究国家、省、市级《应急预案》具体内容，组织起草了《双鸭山市宝山区自然灾害救助预案》（征求意见稿），并征求了区防灾减灾救灾议事协调机构和市直各有关单位的意见，根据各方面的意见和建议，进一步修改完善，形成《双鸭山市自然灾害救助应急预案（送审稿）》。
五、主要内容
《双鸭山市宝山区自然灾害救助应急预案》共分为总则、组织指挥体系、灾害救助准备、灾情信息报告和发布、市级应急响应、灾后救助、保障措施和附则8章31节，较原预案增加了区防灾减灾救灾委员会办公室、响应联动、责任与奖惩、参照情形和预案实施时间5节。突出强调5项重要举措：一是确定了“四个坚持”的工作原则。确定了灾害救助应急保障工作坚持人民至上、生命至上；坚持党委领导、政府负责、社会参与、群众自救；坚持统一指挥、综合协调、分级负责、属地管理为主；坚持安全第一、预防为主“四个坚持”的工作原则。二是调整了灾害救助组织指挥机构。将组织指挥机构由原来的区减灾委员会调整为区防灾减灾救灾委员会。明确了区防灾减灾救灾委员会承担市自然灾害救助应急综合协调工作的主要职责，明确了启动区级自然灾害救助应急响应后区防减救灾委有关成员单位的主要任务。三是规范了灾情信息报告程序和形式。规范了自然灾害事件发生后灾情信息汇总上报的程序和途径、特殊紧急情况下灾情信息报告方式、遇有死亡和失踪人员相关信息确定困难情况采取“先报后核”原则，以及建立因灾死亡和失踪人员信息比对机制。四是细化了区级应急响应启动程序和措施。比照省级预案，结合我区防灾减灾救灾委员会设置架构，在启动程序上，分别明确了一、二、三、四级的报请启动程序和决定实施主体。在启动措施中，充实完善了救助力量，将国网双鸭山供电公司宝山分公司、区消防救援大队等行业部门纳入应急救助组织体系。五是强化了灾害救助的基础保障。明确了资金、物资、通信信息、装备设施、人力资源、科技等保障措施，规定区级人民政府要建立健全与灾害救助需求相适应的资金和物资保障机制，将自然灾害救灾资金和灾害救助工作经费纳入财政预算，为救灾救助提供坚强保障。
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