附件1：

宝山区农村问题户厕整改方案
按照省、市农村户厕问题“大摸排、大整改”工作要求，为深入开展全区农村问题户厕摸排整改，彻底解决存在问题，特制定整改方案如下。
一、总体要求
深入学习贯彻习近平总书记对农村“厕所革命”的重要指示精神，全面落实省委、省政府和市委、市政府关于农村户厕问题摸排整改的部署要求，以群众需求为第一选择，以群众满意为第一标准，深入贯彻落实“九必查”、“五个不放过”，全面检视和弥补工作体系、推进机制、责任链条等方面存在的不足，彻底摸清和整改2013年以来各级财政支持改造的农村问题户厕，确保整改工作取得根本性成效。
二、工作目标

实行标本兼治，对 2013年以来利用政府资金建设的农村户厕，经大排查确定的5户问题户厕，逐户建立整改台账。确保农村户厕底数精准、问题清晰、整改彻底、群众满意，对已摸排出5户问题户厕，现已全部整改到位，并建立健全后续管护机制，确保已整改到位的问题户厕不发生反弹。

三、工作原则

（一）科学研判、真实准确。进行现场摸排调查，全面、真实、准确查找厕所问题，客观、科学分析问题原因，切实可行制定整改措施。

（二）加强引导、尊重民意。问题厕所整改要充分尊重农民意愿，保障农户权益，做好群众思想引导工作，防止整改“一刀切”。

（三）实事求是、精准施策。根据厕所问题症结，进行现场评估确认，能小修的小修，该大修的大修，既要避免不切实际造成资源浪费，又要防止应付了事未从根本上解决问题。

（四）试点示范、稳妥推进。小问题立行立改，选准整改模式，对本地没有应用过的技术模式措施和整改使用的新施工方法、新材料，应先行试点，明确整改技术路线、时间节点，积极稳妥推进。

四、时间安排

对全区125户问题户厕，经七星镇和包保责任人入户核查、科学研判，在充分尊重民意的前提下，按下列时间节点安排完成整改，实行销号管理。

五、整改措施
根据我区实际，确定下列整改技术措施。

（一）技术依据

1.《农村户厕卫生规范》GB19379-2012

2.《粪便无害化卫生要求》GB7959-2012

3.《农村三格式户厕建设技术规范》GB/T38836-2020

4.《农村三格式户厕运行维护技术规范》GB/T38837-2020

5.《农村集中下水道收集户厕建设技术规范》GB/T38838-2020

6.《关于印发农村户厕建设技术要求（试行）通知》国卫办规划函〔2019〕667号

7.《农村户厕建设规范》全爱办发〔2018〕4号

8.《预制钢筋混凝土化粪池》JC/T 2460-2018国家行业标准

9.《黑龙江省农村室内户厕改造技术导则（试行）》〔2019〕

10.《黑龙江省农村室外卫生户厕建设技术指导方案》〔2019〕

11.《农村户用集成净化槽室内厕所技术导则（试行）》〔2021〕

（二）分类施策

1、农村室内水冲户厕存在问题及整改技术措施

全区农村室内水冲户厕模式主要有三格化粪池式、管网式。对《黑龙江省农村户厕问题整改技术方案（试行）》中所涉及的共性问题，严格按省技术方案整改。对存在的个性问题，按下列方式整改：

(1)三格化粪池式水冲厕所

a.厕屋及相关配套设施问题

整改措施：属于厕屋封闭性和缺少换气设施问题，应按《农村三格式户厕建设技术规范》（GB/T38836-2020）要求完善，坚持立行立改。对农户不在家不能做规定期限内整改的，可列为长期整改类问题。

     b. 存在堆放杂物问题

整改措施：针对农户在厕房堆放杂物问题，七星镇组织人员对其进行劝导使用，督促农户进行整改，并加强户厕后期使用维护宣传，确保户厕发挥应有效用。
（三）整改结果验收与复核

以农民满意为目标，以厕所能用好用为前提，实行“区级初验、市级复核、省级抽检”，坚持“谁验收、谁负责”原则，按时开展整改结果验收。区级为整改验收主体，组织七星镇工作人员成立验收组或委托第三方，参照户厕竣工验收管理办法流程，对照整改任务清单，对已整改完成的问题厕所进行逐户现场核实验收，形成书面验收材料（内容包括验收表、验收照片、验收意见、农户签字等）纳入户厕档案，并形成总体验收报告上报市级部门备查。按照《全国农村户厕问题摸排工作方案》要求，市级对区级摸排情况按照一定比例抽查复核，对区级问题厕所进行全面复核，复核不合格的再次进行整改。
六、领导组织

（一）成立工作专班

组长：陈  曦  宝山区政府副区长

成员：崔力元  区农业农村局局长

周天海  区财政局局长

王  楠  区卫健局局长
陈海鑫  区住建局负责人

李  侃  双鸭山市宝山生态环境局负责人

领导小组下设办公室，负责做好组织协调、督导检查、资源调配等日常工作。办公室设在区农业农村局。

（二）落实包保责任

建立区级领导包七星镇、七星镇干部包村、村干部和工作队成员包户，确保整改工作有力有序推进。七星镇要成立专班，实行逐级包保，确保问题整改到户、责任落实到人。
（三）实行分工负责

实行部门牵头、七星镇具体实施的工作机制，农业农村、住建、卫健、生态环境、等部门要分别做好牵头抓总。要分片成立工作督导组，督导七星镇整改工作具体实施。各专班成员单位要明确专人，做好衔接。

七、相关要求

农村问题户厕整改涉及千家万户、情况千差万别，必须充分结合本地实际情况，做好分类施策和整改工作。七星镇要始终坚持以群众需求为第一选择、群众满意为第一标准，坚持“群众满意、厕所能用好用”目标，确保问题户厕彻底整改。
（一）提高思想认识

省委、省政府高度重视农村户厕大摸排大整改，省领导先后多次就农村户厕问题整改作出批示。七星镇要将农村问题户厕整改当作一项政治任务，继续深入学习昌升省长讲话及省、市大摸排大整改工作精神，坚决贯彻“九必查”“五个不放过”，彻底整改农村户问题。党政主要负责同志要围绕思想认识、组织领导、工作体系、推进机制、责任链条等方面存在的短板弱项，亲自部署、亲自推动，深入一线检查指导；分管负责同志要统筹调度、靠前指挥，确保问题户厕整改到位。
（二）压实落靠责任

要严格落实“四个体系”要求，建立健全“区级主体、七星镇主责”的农村户厕问题整改责任制，把问题整改、验收等各个重点环节责任落实到人。要因户制宜选择整改模式、确定技术路线，明确整改主体、落实经费保障，以农民满意、户厕能用好用为目标，细化整改措施，确保户厕问题精准整改到位。要坚持“谁排查谁负责”“谁整改谁负责”，七星镇要对排查整改结果签字背书、作出承诺，坚决杜绝责任撂荒、任务空转，确保责任全链条落实到位，压力全方位传导到底。
（三）强化督导问责

区工作专班要成立督导组，将通过“四不两直”督导暗访、抽查核查以及组织交叉检查、联合检查等多种形式，全方位加大督导力度。对整改不彻底、不达标的一律推倒重来，直至群众满意为止。对重视不够、组织不力、进度不快、效果不好的地方，予以通报批评。对流于形式、敷衍整改、虚假整改、隐瞒事实、故意不报、推脱不办，造成严重后果的，对相关责任人追责问责。

（四）完善管护机制

要按照边查边改，边整改边建立机制的原则，做好后期维护管理。要明确农民、七星镇和区级责任，厘清责任边界，特别是农民能够自己解决的户厕问题，要积极与农民沟通协商，明确农民责任范围，由农民自己解决，改变农户“等靠要”思想。要建立管护维修队伍，区级、七星镇都要明确专人具体负责，确保户厕出问题有人管、有人修；农户能找到人、找对人。要多方筹集户厕整修资金，实行“谁受益、谁承担”，资金来源要坚持以农户和村集体为主，避免农户当“局外人”，把后续管护维修责任甩给政府。要真正把厕所用起来、管起来，确保农村户厕用好、用久，彻底杜绝问题户厕反弹回潮。 



