附件：

宝山区2025年越冬痕迹清理行动方案

按照全市越冬痕迹清理工作部署安排，确保我区的城市环境能够迅速恢复，消除季节交替对环境造成的影响，还群众一个干净整洁的生活环境，决定自2025年3月30日至4月15日，在全区范围内开展“越冬痕迹清理”专项行动，特制定本方案。
一、工作目的
入春后气温回升，我区冬季积累的各类痕迹问题逐渐显现。冬季累积的大量生活垃圾、枯枝落叶等被冰雪覆盖，随着气温回升、冰雪融化逐渐显露出来，严重影响了人居环境。冰雪融化后形成的积水导致一些道路泥泞不堪，一些道路因冬季低温导致路面翻浆、车辙病害等问题，严重影响了人民出行，也对行人和车辆造成安全威胁。同时，气温升高也导致残留物腐烂变质，滋生细菌、产生异味，甚至污染土壤和水源，增大了疾病传播的风险。
二、组织架构
组    长：刘志军   政府区长
副 组 长：潘  涛   政府副区长
孔祥涛   政府副区长、宝山公安局局长
陈  曦   政府副区长
孔凡伟   政府副区长

成员单位：顾  峰   区纪委副书记
[bookmark: _GoBack]张  鹏   政府办公室主任
万  伟   住房和城乡建设局局长
邴  旭   文化广电和旅游局局长
崔力元   农业农村局局长
张宝森   城市管理综合行政执法大队大队长
邓利辉   环境卫生服务中心负责人
王玉峰   市政设施维护中心主任
陈明艳   林业工作站站长
代国林   河长制工作站负责人
孙开瑞   宝山交警大队队长
杜慧犇   七星镇镇长
李  琦   红旗街道办事处主任
王宏丹   跃进街道办事处主任
黄利国   农场街道办事处主任
李  林   东保卫街道办事处主任
董秀威   七星街道办事处主任
李春香   新安街道办事处主任
王  峰   双阳街道办事处负责人
专班办公室设在住建局，负责专项行动调度协调工作，办公室主任由住建局局长万伟兼任。
三、行动任务
（一）主城区和各独立工矿区环境清理
1、根据清理任务的大小和难度，合理安排人员和设备
的分布，对主次干道、支路、人行道等公共区域进行全面清扫，重点清除冬季累积的垃圾、杂物、落叶、污泥等越冬痕迹，清洗黑脏街道、人行道路面、垃圾桶、路灯杆等公共设施，恢复公共设施的整洁美观。（区环卫站和各街道办事处各司其职）
2、认真检查和维护受冻、潮影响的市政设施，及时组织修复损坏的道路、桥梁、路灯、排水管道等设施，确保市政设施的正常运行。（区市政设施维护中心、区供热和物业服务中心负责）
3、做好小区内的越冬痕迹清理工作，清理小区内广场、道路、空地的积雪残留、结冰点、垃圾、杂物等，清理绿化带内枯枝落叶、塑料袋等杂物，以及单元门前后、消防通道的越冬杂物堆放。同时，加强公共设施的维护和保养，清洗单元门、楼道玻璃，清除墙面牛皮癣广告，对健身器材、休闲座椅等公共设施进行除锈、刷漆维护，对垃圾中转站、垃圾桶周边进行深度清洁，防止异味滋生。（有物业服务企业由区市政设施维护中心、区供热和物业服务中心各司其责、无物业服务企业则由各街道办事处牵头各社区负责）
4、全面清理违章违建、建筑垃圾乱倒乱堆，重点清理整治主次干道两侧、公共场所周边的乱堆乱放以及人行道上车辆乱停乱放问题。对辖区内所有户外大型牌匾广告进行全面排查，重点检查广告版面是否破损陈旧、结构是否稳固安全、产权单位提交三方安全认定书是否合法合规等，对排查中发现的问题，要建立问题清单，明确整改时限和责任人，
确保问题得到及时、有效整改。对破损陈旧的广告版面，要督促广告主立即更换；对存在安全隐患的广告设施要及时处理。对未经审批擅自设置的户外大型牌匾广告，要依法依规 进行查处，坚决遏制违法违规行为。督促负责擎天柱广告杆体维护的相关单位，及时开展杆体粉刷工作，确保广告设施外观整洁，维护城市形象。（城市管理综合行政执法大队和各街道办事处负责各司其职）
5、合理调配警力和资源，维护好清理越冬痕迹期间相关区域的交通秩序，确保清理作业车辆能够安全、顺畅地抵达工作地点，避免因交通拥堵影响清理进度。对参与清理工作的人员和车辆进行指导和监督，确保作业过程中遵守交通规则，采取必要的安全防护措施，如设置警示灯、反光标志等，引导车辆和行人避开作业区域，防止发生交通事故，保障行人和车辆的安全。（区交警大队和城市管理综合行政执法大队各司其职）
6、督促旅游景区对游客活动区域、旅游设施周边、景区内道路等重点部位的积雪、杂物、垃圾等越冬痕迹进行全面清理。重点关注旅游厕所、休息亭、观景台、标识牌等旅游公共服务设施，组织人员清理旅游公共服务设施上的积雪和污渍，检查设施的安全性，及时维修或更换损坏的设施，消除因冬季天气造成的安全隐患，为游客提供良好的服务环境。（区文化广电和旅游局负责）
（二）农村环境清理
一要全面清理农村垃圾。突出村边、田边、路边、河边

及村庄道路、活动小广场等村庄公共区域，聚焦村屯内背街背巷、树丛地头等卫生死角，全面彻底清理村庄和周边的生活垃圾。二要全面清理畜禽粪污。对村庄内的畜禽散养户，加强设施配套指导服务，采取分散收集、就近直接还田利用等方式解决中小散养户粪污处理问题，严禁随意乱堆乱放。三要全面清理河塘沟渠。要将村内河塘沟渠中废弃漂浮物打捞干净，包括农药瓶、作物秸秆、塑料袋等各种垃圾。同时，要设置禁止倾倒标识，严禁生活垃圾等污染物向河塘沟渠随意排放。四要全面清理残垣断壁。对荒废、闲置的危房和倒塌的农房、废弃和坍塌的圈舍，要及时拆除清理；对断裂、损坏、失修的围墙和侵街占道的私搭乱建，危及公共安全的及时进行拆除。五要全面清理村内柴草垛。以村屯为单位，统一规划村屯柴草垛集中堆放点，对一些堆积多年已氧化、碳化、腐烂的柴草垛，以及无主、弃置的柴草垛，采取集中处理或统一搬迁的办法进行彻底清理干净。六要清理农户庭院。督促农户及时清扫庭院内杂物，做到院内干净整洁，物品摆放规范有序。同时，对倾斜、破损的杖墙栅栏进行修复，确保农户庭院杖墙和栅栏整齐美观。（七星镇和河长办各司其职）
（三）辖区内部道路交通领域清理
做好主城区一、二马路和各矿区内部道路的路面清理，对路面上的残冰残雪以及垃圾、杂物等全面清理。对公路沿边两侧边坡、边沟、绿化带以及桥梁等附属设施周围的垃圾、杂物等越冬痕迹进行全面清理。（主城区由区环卫站、红旗

街道办事处和跃进街道办事处负责、各矿区由各街道办事处负责）
（四）林草行业清理
‌集中清除林区内的落叶、枯草、断枝等残体，及时移除死亡或濒死树木，减少病虫害传播风险。对重点林区的越冬垃圾、动物残骸进行全面清运。同时，对山边林地与农田、道路交界处内的枯死树、病腐木、杂草及易燃物进行彻底清除。（区林业站、七星镇、各林场各司其责）
（五）河湖水域清理
一是河道清理。重点清理水面漂浮物、沿岸垃圾以及冬季枯水期暴露的各类废弃物，确保河道内无冬季冰凌残留、堆积的冰雪融化后形成的垃圾带，河岸两侧无垃圾、废弃物（如塑料袋、农药瓶、建筑垃圾等），河道边坡无因冬季冻融导致的坍塌、滑坡隐患。二是水库清理。重点清理库边的垃圾、杂物，以及因冬季风浪等原因堆积在岸边的漂浮物，保持水库周边环境整洁，确保周边无垃圾、废弃物堆积，尤其是冬季风灾或雪灾后残留的垃圾。三是堤坝清理。重点清除坝体上的垃圾，修补冬季可能出现的裂缝、坑洼等痕迹，保证坝体表面无垃圾、乱石，无因冬季冻胀导致的裂缝、坑洼，以及堤坝护坡无松动的石块、破损的混凝土块。（河长办、七星镇、各办事处各司其职）
四、行动时间安排
（一）筹备部署阶段（3月30日-3月31日）
七星镇、各部门和各街道办事处组建工作专班，明确分

工，制定清理计划，细化任务。
（二）集中清理阶段（4月1日-4月13日）
各责任主体全面开展清理工作，及时汇报进展，解决问题，加强协作。各战线每周四将工作进展情况统一汇总后形成工作汇报，由主管区长签字后报送政府办公室（张杨15145891616），由办公室汇总后向区委、区政府主要领导进行汇报。 
（三）检查验收阶段（4月14日 - 4月15日）
区纪委监委、区政府办负责检查、督导和验收工作，对未达标区域责令整改，并进行全区通报，确保清理工作达标。
五、行动保障措施
（一）组织保障。各部门要把此项工作纳入重要议事日程，组建工作专班，明确领导分工，落实责任人员，抓紧推进，主要负责人要亲自研究、亲自布置、亲自检查，对清理任务、清理标准、清理时限要心中有数，特别对涉及多个部门的工作，要主动作为、密切配合，团结协作、形成合力，一日不停地抓，实实在在地抓，确保取得实效。
（二）监督考核。区督办工作组全程督查，对整治活动进行全程跟踪督查，认真对照任务分工，深入一线逐项督导落实，特别是要加大突出问题的整改力度，增强硬性要求和刚性约束，确保问题及时解决。
（三）宣传引导。区传媒中心通过多种渠道宣传，通过社区宣传、媒体报道、公众号推送，广泛宣传越冬痕迹清理的重要意义，形成全社会共同关心、支持和参与的良好氛围。
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